Пятница 20.01.2023 г. № 3 (1017)

Горный лён

Еженедельное печатное издание. Цена свободная. Основана в феврале 2003 года

Социально-экономическая, культурно-просветительская газета

Издатель: ООО издательство «Горный лён». Газета распространяется по Оренбургской области.

ВМЕСТЕ 23 МЫ СИЛА!



В АО «Оренбургские минералы» в очередной раз чествовали своих юбиляров.

Подробнее на 2 стр.



Услуги в сфере занятости населения переходят в электронный формат.

Подробнее на 5 стр.



E-mail: gazeta@orenmin.ru

Заканчивается четвёртый этап амнистии капиталов.

Подробнее на 5 стр.

Событие

Развиваем промышленный туризм

В рамках Акселератора по промышленному туризму участники региональной команды под руководством министра промышленности и энергетики Оренбургской области Алексея Шарыгина посетили «Оренбургские минералы».



Всостав делегации, помимо сотрудников Минпромэнерго, вошли представители Центра развития туризма.

АО «Оренбургские минералы» является «пилотным» предприятием по развитию промышленного туризма на территории области.

В рамках проекта продолжается работа по формированию туристического маршрута на предприятии, в ходе которого туристы смогут увидеть такие объекты, как карьер по добыче хризотил-асбеста и обогатительную фабрику, на которой производится продукция на его основании: огнеупорный картон, добавка для асфальтных покрытий, террасная доска.

В программе поездки на восток области участниками Акселератора запланировано также посещение таких предприятий, как: «Уральская Сталь», «Аккерманн Цемент», МЭЗ «Уралэлектро».

Минпромэнерго Оренбуржья.

январь 2023

ВНИМАНИЮ ЯСНЕНЦЕВ!

26 января 2023 г. прокурором Ясненского района **М.А. Пимахиным** будет проводиться приём граждан в ГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения» по вопросам соблюдения прав социально-незащищённой категории граждан.

Приём будет проходить **с 15.00 до 17.00 часов** в ГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения» по адресу: **г. Ясный, ул. Свердлова, д. 6.**

КОНКУРС

Внимание, школьники и дошкольники!

Для вас открыт конкурс рисунков и открыток ко Дню защитника Отечества – «Есть особая дата в снежном феврале!»



Го организаторы – региональная общественная приёмная председателя партии «Единая Россия» и депутат Госдумы Андрей Аникеев.

Ребят, занявших первое, второе и третье места, ждут ценные призы. Предусмотрены также отдельные номинации: «Приз зрительских симпатий» и «Самая активная образовательная организация».

И самое главное – лучшие работы смогут увидеть все жители Оренбурга. Они станут иллюстрациями поздравительного баннера в городе.

Рисунки и открытки необходимо предоставить до 1 февраля в региональную общественную приёмную: г. Оренбург, пр-т Парковый, 2.

Не забудьте приложить к своей работе анкету участника.

Открытие выставки состоится 1 февраля в общественной приёмной и продлится до 14 февраля. В этот период каждый желающий сможет проголосовать за понравившуюся работу. Победителями станут участники, набравшие наибольшее количество голосов.

Итоги подведут 15 февраля. Награждение победителей пройдёт в преддверии Дня защитника Отечества.

www.zaksob.ru

2023 г. - Год педагога и наставника Константин Дмитриевич Ушинский придерживался и последовательно развивал много идей: «Образование должно быть обязательным

Горный лён №3 (1017) 20 января 2023 г.

для всех вне зависимости от сословия. Женщины имеют такое же право на образование, как и мужчины (напомним, в педагогику Ушинский пришёл ещё до отмены крепостного права, а за равные права на образование женщины в Российской империи боролись вплоть до революции 1917 года, так что эти его идеи сильно опередили время)». «Педагогика не может опираться лишь на личный опыт учителя, ведь тот может оказаться ошибочным. Она должна опираться на теорию, то есть всестороннее изучение человека и систематизированный опыт. Так, в «Человеке как предмете воспитания» Ушинский подробно описывал не только психологию, но и физиологию человека. Благодаря этому он объяснял, например, почему дети не могут долго заниматься одним монотонным делом и почему обучение для них должно быть наглядным».



Вспоминая праздник

Мы вместе, значит, сможем всё

Под занавес уходящего 2022 года работники АО «Оренбургские минералы» – представители трудовых коллективов предприятия – получили приглашение на праздничную новогоднюю программу, которая прошла в ДК «Заря». И посвящена она была, как водится, нашим замечательным труженикам.

В столь сложные времена не в каждом сердце откликнется веселье, но надежда и вера в лучшее живут в нас всегда. Ушедший год был сложным, трудным, но всё же многому нас научил, пробудил в людях чувства давно позабытые. Каждый, наверное, стал больше ценить жизнь во всех её проявлениях, ценить своих близких и все те простые, будничные радости, которым мы разучились придавать значение.

В преддверии Нового года с тёплыми словами поздравлений к работникам комбината и дочерних предприятий АО «Оренбургские минералы» обратились председатель профсоюзного комитета В.И. Щадрова, заместитель генерального директора по социальной работе А.А. Атаманчук и директор по персоналу К.Ф. Штейнварг.

Выступая, они отметили, что, несмотря на возникавшие очень серьёзные проблемы, минувший год многому нас научил, многое дал, показал, какими мы можем быть сильными и сплочёнными в непростые для страны и предприятия минуты.

Во многом благодаря профессионализму коллектива и таланту руководителей высшего звена, благодаря вовремя принятым ими много лет назад очень правильным решениям мы сегодня справились и подошли к концу года с неплохими результатами. Основные задачи были выполнены, работали наши социальные программы, завершены важные проекты.

– Понимаем, что трудности есть, чувствуется некоторое утомление. – сказала Вера Ивановна. – Но нам очень хочется, чтобы вы не переставали улыбаться друг другу, были добрее и почаще говорили друг другу тёплые, нежные слова, потому что каждому из нас нужна и важна поддержка.

Администрация и профсоюзный комитет АО «Оренбургские минералы» подготовили хорошую, душевную праздничную



концертную программу, а помогли им в этом таланты Детской школы искусств и воспитанники О.Ю. Рожковой.

Состоялось И награждетружеников комбината.

аплодисменты Заслуженные услышали в свой адрес победители и призёры соревнований по охране труда, конкурса профмастерства «Лучший по профессии» среди работников электроэнергетических специальностей АО «Оренбургские минералы», лучшие наставники по итогам 2022 года, а также профсоюзный актив предприятия. Последним вручили почётные грамоты обкома профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ.

Почётную грамоту губернатора Оренбургской области получил Голубков Александр Васильевич, машинист ЭКГ участка отвала горного цеха.





В кругу друзей

С юбилеем, дорогие коллеги!

Организовывать для своих сотрудников вечера юбиляров давно стало доброй традицией АО «Оренбургские минералы» и его дочерних предприятий. В календаре ежегодных мероприятий такие праздники прочно заняли своё место, и юбиляры этих встреч особенно ждут.

ринимать искренние поздравления по случаю круглой даты, ■ Слушать тёплые слова в свой адрес каждому приятно. Но ещё ценнее оказанное внимание и предоставленная возможность провести некоторое время в кругу друзеи, коллег и товарищеи.

В пятницу, 13 января, в канун Старого Нового года, состоялся очередной такой вечер. Местом встречи именинников традиционно стал ресторан «Сказка» – радушный, нарядный, красивый. Праздничный ужин и небольшая концертная программа, подготовленные для работников комбината администрацией и профсоюзным комитетом АО «Оренбургские минералы», сделали праздник по-домашнему уютным и незабываемым.

Председатель профкома Вера Ивановна Щадрова и представители руководства подразделений нашли немало добрых слов в адрес каждого юбиляра, а их на этот раз было 95 человек. Именно столько работников комбината в период с июня 2022 года по январь 2023-го отметили круглые даты!

На память о состоявшейся встрече виновники торжества традиционно получили ценные подарки - наборы постельных принадлежностей (одеяло и подушку), изготовленные руками замечательных мастериц ООО «Яснотекс» (директор Н.С. Белова).

Хочется пожелать всем нашим юбилярам, труженикам, крепкого здоровья, благополучия во всём, успехов, мира и долголетия!





НАШ КОРР.

2023 г. – Год педагога и наставника

«Обучение – не механическая зубрёжка, а развитие умственных способностей ученика, наблюдательности, воображения, фантазии, желания и способности дальше приобретать знания самостоятельно. Обучение должно быть сознательным, то есть до учащихся нужно донести, зачем они учатся и чему в итоге научатся».

«Обучение должно быть системным и последовательным. От конкретного – к отвлечённому, от знакомого – к незнакомому, от единичного – к сложному, от частного – к общему. В учебном материале нужно определённым образом расположить материал для повторения и практические задачи. Это обеспечит прочность знаний. Важно научить применять знания на практике, оперировать ими в разных ситуациях».

Горный лён №3 (1017)

20 января 2023 г.

Человек дела

Мастерство границ не знает

На токарном участке **Григорий Яковлевич РУДЕНКО**, старший мастер ООО «УПМ», трудится с 1999 года. Обладая высоким уровнем профессионализма и богатым опытом работы, стремится передать новым кадрам всё, что знает и умеет сам, в качестве наставника. Ведь недаром он был отмечен руководством комбината как лучший наставник 2022 года!

Родился Григорий Яковлевич в 1978 году в Миассе, одном из промышленных городов Челябинской области. Ребёнком вместе с родителями приехал в Ясный, пошёл учиться в СОШ №2, в 1993 году получил аттестат.

К тому времени в стране наступили не самые лучшие времена. Юноша вернулся в г. Миасс, поступил учиться на токаря в ПТУ, потом служил в армии.

В 1999 г. судьба вновь привела Григория в Ясный. Он устроился на работу токарем 2 разряда в РМЗ, которым в то время руководил В.П. Морсин. Освоиться в коллективе и на производстве ему помогли хорошие наставники — Юрий Петрович Соловьёв и мастер Нурулла Ансарович Исламов.

Коллектив РМЗ во все времена был дружным, но тот период работы особенно запомнился Григорию Яковлевичу. Его поддерживали делом и словом такие специалисты, как С.Д. Теленьков, С.О. Кубрушко, В.Н. Брякотнин, С.Ю.Алюков и другие высококвалифицированные станочники.

Г.Я. Руденко верил в свои силы, хотел развиваться в профессиональном плане, поэтому в своё время поступил в ОГУ на факультет технологии машиностроения. Работал, учился и в 2005 г. получил диплом о высшем образовании.



В 2007 году Григория Яковлевича назначили мастером токарного участка. Сначала в смену II, где на тот момент руководил А. Тишкин, а в 2009 г. сам возглавил смену I, сменив на этом посту мастера Н.А. Исламова.

Несмотря на структурные преобразования, происходившие на комбинате и затронувшие производственный участок, на котором работает Г.Я. Руденко, задача коллектива всегда оставалась прежней – выпуск качественной продукции.

Модернизация затронула техноло-

гические процессы цеха: на смену токарно-винторезным универсальным станкам приходят новые станки с ЧПУ. Начали меняться графики работы специалистов: смен стало шесть!

В 2020 году Григорий Яковлевич Руденко бы назначен старшим мастером ООО «УПМ». Зона его персональной ответственности стала шире, задач больше. Он следит за своевременным и качественным выпуском продукции на токарном участке, где в полную силу работают 20 станков.

Основное направление деятельности участка — изготовление деталей для сборки насосов атомных электростанций, а также освоение и выпуск новых изделий (асбокартонная линия, мобильный бетонный завод и др. продукция), а также узлы и агрегаты для ремонта оборудования.

В конце года, работниками УПМ был собран механизм для прессования асбеста – пресс ДБ. Для изготовления которого потребовался большой объём механической обработки. Был задействован труд всех специалистов токарного участка: токарей, фрезеровщиков, операторов станков ЧПУ.

На участке трудится несколько женщин-станочников (токари, шлифовщики). Недавно в коллектив ООО «УПМ» пришла ещё одна девушка, выпускница ГТТ.

Вообще 2022 год оказался богатым на молодых специалистов: более 10 выпускников ГТТ пришли на производство! К слову, учениками ребята приходили и раньше, и среди них очень много толковых.

Дом и семья для Г.Я. Руденко — это там, где тепло и уютно, где любят, понимают и ждут. Его супруга Наталья Александровна работает на фабрике машинистом РУМ. У четы растут замечательные дети — сын Роман и дочь Дарья. Всё свободное время они стремятся проводить вместе.

Григорий Яковлевич, как многие другие, любит рыбалку. Но ещё не так давно он всерьёз был увлечён игрой в городки. Интерес к этому виду спорта разделяли и его коллеги Ю.П. Соловьёв и А.А. Милинчук.

Жаль, что всё это, увы, осталось в прошлом. И всё-таки Григорий Яковлевич надеется, что однажды игра, по которой он сильной скучает, вернётся и соберёт под свои знамёна любителей этого вида спорта!

Наталья ГРИДНЕВА. Фото из архива редакции.

Доска почёта

Не бойтесь жизнь перевернуть!

Долгое время **Советхан Судаукасович МУРАТОВ** жил в сельской местности, где родился и рос. В 2017 году, в уже довольно зрелом возрасте, жизнь мужчины резко изменилась. Он переехал в Ясный и устроился на комбинат «Оренбургские минералы» машинистом погрузчика в ЦХМ.

Родился С.С. Муратов в 1961 году в посёлке Кумак Адамовского района. Там прошло его раннее детство, а вот школьные годы пролетели в посёлках Тыкаша и Комарово.

Получив аттестат зрелости, Советхан Судаукасович от военкомата пошёл учиться в автошколу. Имея водительское удостоверение, дающее право управлять автотранспортом категорий «В» и «С», дальнейшую жизнь посвятил работе с техникой в колхозе.

Срочную службу в армии С.С. Муратов проходил в городе Сморгонь Гродненской области, в Белоруссии, был водителем в автобате. После демобилизации в 1981 году вернулся домой, работал механизатором в колхозе имени В.М. Комарова. Встретив будущую супругу,



женился. Раушан Лайыковна работала швеёй в п. Комарово.

Пройдя обучение в Адамовском сельскохозяйственном техникуме, С.С. Муратов получил специальность «Зоотехник». Работал в сфере животноводства сначала в Комарово,

затем в Тыкаше. В Тыкаше был завхозом, а позже стал управляющим отделения.

В начале 2000-ых Советхан Судаукасович устроился в Оренбургскую горную компанию, работал бурильщиком. Доход был хорошим, но со временем условия изменились и не в лучшую сторону. Поэтому, когда старший сын Айдарбек приобрёл в Ясном жильё и предложил родителям переехать сюда, они с радостью согласились.

Вот так в мае 2017 года у Муратовых началась иная жизнь!

Советхан Судаукасович работает в ЦХМ под руководством Е. Стучилова. Управляя стареньким погрузчиком L-34, мужчина выполняет работы по планированию, погрузке песка и щебня, РБУ, а также чистит снег.



Коллектив цеха большой и дружный. Со многими машинистами, водителями и слесарями С.С. Муратов давно нашёл общий язык, с кем-то даже подружился. Товарищество, понимание, взаимовыручка — всё это свойственно рабочим ЦХМ. Если нужно, всегда друг другу помогают, в том числе в процессе ремонтных работ.

В 2022 году в честь Дня строителя имя С.С. Муратова было занесено на Доску почёта АО «Оренбургские минералы». Получить награду за достойный труд всегда очень приятно, говорит Советхан Судаукасович, но для него самое большое счастье – дети и внуки! К слову, детей у Муратовых трое – сыновья Айдарбек, Мергенбек и дочь Асель. Супруги посвящают своё свободное время троим внукам, зимой водят их на каток и в парк.

Желаем Советхану Судаукасовичу Муратову и всей семье благополучия и успехов во всём!

Наталья ГРИДНЕВА.

Горный лён №3 (1017) 20 января 2023 г. «Задача первоначального обучения – сделать серьёзное занятие увлекательным для ребёнка. Но с увлекательностью важно не переборщить. Если превратить вообще всё обучение в игру, то ребёнок не сможет дальше осваивать не очень интересные, но важные знания. Он должен привыкнуть к тому, что обучение – всё-таки труд».

«Главная задача педагогики – воспитание нравственности, а не наполнение головы знаниями. Обучение – лишь средство воспитания. Школа должна готовить человека к жизни и труду».



Принимайте поздравления!

Администрация

и коллектив управления комбината с большой теплотой поздравляют с днём рождения Ирину Михайловну БОРТНОВСКУЮ, Олега Юрьевича НИКОЛАЕВА,

Дмитрия Васильевича СТЕПАНОВА! Пусть праздник этот радостью искрится, Подарит беззаботность и веселье, Пускай улыбки на любимых лицах Зажгутся ярко! Счастья в день рожденья!

Коллектив Учебного центра «Оренбургские минералы»

сердечно поздравляет с наступившим днём рождения

Ергали Тынышбековича КАРАГУЛИНА! Вдохновения, удачи день за днём

И успехов пожелать хотим во всём, Процветания и счастья в настоящем, А на будущее – перспектив блестящих!

Коллектив Учебного центра «Оренбургские минералы»

от всей души поздравляет с днём рождения Евгения Валерьевича СИМАКОВА, Олега Юрьевича НИКОЛАЕВА!

Пусть жизнь подарит светлые меновения, Друзей поддержку, близких доброту, Заветных всех желаний исполнение И самую прекрасную мечту!

Коллектив и профком ЗПЛ и ОТК с большой теплотой поздравляют с днём рождения

Светлану Петровну БАЙТЛЕУОВУ, Асылкан Таалайбековну РЫЩАНОВУ, Валентину Алексеевну ЖИТОВУ!

Пусть будет в доме мир, а в сердце – счастье, Пусть сбудутся заветные мечты, Путь будет ваша жизнь всегда прекрасна, Полна любви, добра и красоты!

Администрация и профком энергоцеха сердечно поздравляют с прекрасным юбилеем Евгения Валерьевича СИМАКОВА!

С юбилеем, с праздником отличным! Пусть всегда Вас радует семья, Жизнь пусть будет долгой, безграничной, И всегда поблизости – друзья!

Коллектив и профком ЦГП

от всей души поздравляют с днём рождения

Ивана Викторовича РЕПИНА, Руслана Жанабергеновича САРСЕНОВА!

Пусть радость и уют согреют дом, На сердце пусть тепло, спокойно будет, Пусть солнце ярко светит за окном И рядом будут дорогие люди!

Коллектив и профком ООО «ПРОМОТОР»

с большой теплотой поздравляют с юбилеем

Ермека Хаметовича САДЫКОВА!

Пусть жажда жизни будет неуёмной, Судьба счастливой, яркой, как звезда! Удача – удивительно огромной, Любовь и радость будут рядышком всегда!

Коллектив и профком ООО «ПРОМОТОР»

тепло и сердечно поздравляют с днём рождения

Шарипа Нуртазеевича САНАБАЕВА, Василия Михайловича СНОПОВА!

Здоровья, радости, взаимопонимания, Любви, гармонии вам пожелать хотим, Чтоб исполнялись сокровенные желания, И были рядом те, кто дорог и любим!

Коллектив и профком колонны технологического транспорта горного цеха от всей души поздравляют с прошедшим юбилеем *Алмата Жумабаевича* **ОРЫНБАЕВА** и с прошедшим днём рождения **Еркына** Сериковича ИСМУХАМБЕТОВА, Кадыржана Успановича БУКУМБАЕВА, Виталия Александровича ФИЩЕНКО, Мурата Ирбулатовича АЛМУХАМЕ-ДОВА, Ергали Тынышбековича КАРАГУЛИНА, Нурлана Жеткергеновича ИРТАЕВА, Бакитжана Мухамедьяровича САРИЕВА, Вячеслава Никифоровича КОЛЕСНИКА!

Здоровья вам, добра и оптимизма Удачи и счастливых, ярких дней! Пусть будет всё благополучно в жизни У вас, у ваших близких и друзей!

Администрация и профком управления фабрики тепло и сердечно поздравляют с днём рождения Светлану Григорьевну КУЗЬМИНЫХ, Людмилу Владимировну ВАСИЛЬЕВУ, Вячеслава Александровича РУДЕНКО!

Спешим поздравить с днём рожденья! И пожелать вам мы хотим, Чтобы любые достиженья, Как прежде, были по плечу! Любви желаем бесконечной, Как в романтическом кино, Здоровья крепкого, конечно, Не помешает ведь оно! Желаем жить всегда в достатке! Как можно больше светлых дней! И самых радостных и гладких

Желаем жизненных путей!

Коллектив и профком ООО «Амбрелла»

от всей души поздравляют с прекрасным юбилеем Гульдарайхан Аубакировну НУРПЕИСОВУ! Пусть всегда согревает, как прежде,

Доброта самых близких людей! Пусть исполнит мечты и надежды Этот полный тепла юбилей!

Коллектив и профком ООО «Амбрелла» сердечно поздравляют с днём рождения

Ирину Владимировну КУПРИЯНОВУ, Надежду Павловну КИТАЙКИНУ!

Пусть праздник будет солнечным и ярким, Наполнит счастьем каждое меновенье, И чем-нибудь особенно приятным Запомнится чудесный день рожденья!

Профсоюзный комитет и коллектив ООО «УралПромМаш»

тепло и сердечно поздравляют с днём рождения Марию Владимировну КАЛЯБИНУ!

Любви и удачи, счастливых мгновений! Приятных открытий и впечатлений! Пусть все изменения к лучшему будут И пусть каждый день совершается чудо!

Коллектив и профком ЖДЦ сердечно поздравляют с прекрасным юбилеем Ирину Владимировну АБРАМОВУ!

Пусть Ваш великолепный юбилей Подарит бодрость, радость, вдохновение! Желаем Вам счастливых, светлых дней, Здоровья крепкого, удачи и везения!

Коллектив и профком ЖДЦ от всей души поздравляют с днём рождения Викторию Васильевну ГАПОНЕНКО, Константина Вениаминовича ВАСИЛЬЕВА, Алексея Ивановича СИРЫК!

Пусть дарит жизнь тебе как можно чаще Прекрасные и радостные дни, В которых будет очень много счастья И столько же удачи и любви!

Коллектив и профком ЦХМ шлют искренние поздравления с днём рождения Сергею Ивановичу СЛОБОДЯНИКУ, Каниваю Ахметовичу УСТАБАЕВУ!

Пусть этот день запомнится навечно И будет непохож на тысячи других! Пусть он пройдёт приятно и беспечно, Успехов в будущем и радостей больших!

Коллектив и профком колонны

технологического транспорта горного цеха сердечно поздравляют с днём рождения Апександра Васипьевича МИПИМУКУ Дмитрия Алексеевича ГЕРАСИМОВА, Болата Касимхановича ТЛЕУЛИНОВА!

Яркого солниа, здоровья, тепла, Мирного неба, любви и добра, Ярких моментов, мечты, позитива, Жизни прекрасной, безмерно счастливой!

Коллектив и профком фабрики тепло и сердечно поздравляют с днём рождения Серикбая Сагиновича БУРУМБАЕВА, Ольгу Сергеевну МОЖАРОВУ, Серимжана Косамановича САБИРОВА, Инну Вениаминовну САВОНОВУ, Ольгу Михайловну СТОЛЯРО-ВУ, Ивана Евгеньевича ТАРНОВСКОГО, Айнагуль Куптлеуовну ТУЛЕМИСОВУ, Оксану Владимировну ФЕОКТИСТОВУ, Юлию Сергеевну ЧЕРНЫШ, Сергея Николаевича ЦВЕНЯ!

Здоровья крепкого и планов исполнения, От всей души мы поздравляем с днём рождения! Стабильности, энергии и сил, Легко успеха достигать, вершин!

В АО «Оренбургские минералы» требуются:

- водитель автомобиля;
- машинист бульдозера;
- машинист экскаватора;
- специалист отдела внутреннего контроля и аудита:
- электромонтёр устройств СЦБ;
- осмотрщик-ремонтник вагонов;
- грузчик;
- сливщик-разливщик;
- водитель погрузчика;
- машинист тягового агрегата;
- электрогазосварщик;
- электрослесарь дежурный и по ремонту оборудования;
- слесарь-ремонтник;
- монтёр пути;
- слесарь-электрик;
- инженер-программист;
- электромонтёр контактной сети.

В ООО «УралПромМаш» требуются:

- слесарь-ремонтник (слесарь по сборке металлоконструкций);
- электрогазосварщик;
- инженер-технолог (в области машиностроения);

РЕКЛАМА

- техник-технолог (в области машиностроения);
- оператор-наладчик станков с ЧПУ;
- технолог по сварке:
- токарь;
- инженер-конструктор;
- механик;
- энергетик:
- слесарь-ремонтник;
- электрослесарь (слесарь) дежурный и по ремонту оборудования;
- грузчик (з/п от 20 000 рублей).

В ООО «ПРОМОТОР» требуются:

- слесарь по ремонту подвижного состава; • электрогазосварщик;
- машинист крана мостового; слесарь-электрик.

В ООО «ЦПМ» требуются:

- подсобный рабочий; слесарь-ремонтник;
- швея; ткач; машинист экструдера;
- маркировщик.

В ООО «Восток-СТС» требуются:

- слесарь-ремонтник; слесарь-электрик;
- слесарь по ремонту автомобилей;
- мастер; электрогазосварщик.

В ООО «Композит» требуются:

- заместитель директора по производству;
- заместитель директора по развитию;
- специалист;
- начальник цеха; мастер;
- оператор линии экструзионного оборудования:
- водитель погрузчика; подсобный рабочий.

В ООО «Яснотекс» требуется:

• оператор швейного оборудования.

В ООО «Домострой» требуется:

• оператор (машинист) автоматизированной бетоносмесительной установки (РБУ).

В ООО «ЭКСИС» требуются:

• наладчик сварочного и газопламенного оборудования:

дефектоскопист по магнитному и ультразвуково-

По всем вопросам обращаться:

г. Ясный, ул. Ленина, д.7, отдел управления персоналом (каб. №103). Тел.: 8(35368) 2-04-86, e-mail: hr@orenmin.ru

В ООО «ВАП» требуется:

контролёр.

В ООО ЧОП «Кристалл» требуются: • водитель-охранник; • охранник.

В ООО ЧОП «Рубин» требуется:

• охранник ГБР.

По всем вопросам обращаться по телефону: 8(35368) 2-07-23.



2023 г. – Год педагога и наставника

«Воспитание должно быть гуманным. Физические наказания и унижения неприемлемы. Воспитание – это убеждение личным примером, а не слепое повиновение».

«Воспитание и образование должны учитывать культурные и языковые особенности народа. Однако это не значит, что русская школа должна быть какой-то уникальной, «не как у людей». Законы души и её развития везде одинаковы».

Горный лён №3 (1017) 20 января 2023 г.

Общество

С 2023 года все услуги центров занятости населения Оренбургской области переведены в электронный формат

Это стало возможным благодаря переходу на единую цифровую платформу в сфере занятости «Работа России».

- Работа на этой площадке - не нововведение для региона. С 2022 года через единую интернет-платформу специалисты помогают оренбуржцам с поиском подходящей работы, а работодателям - с подбором кадров. Электронные сервисы позволяют предоставлять и рассматривать документы в кратчайшие сроки. Жители региона находят работу или получают материальную помощь как безработные гораздо быстрее, чем прежде. Мы это видим по активной динамике рынка труда, быстрому сокращению безработицы после напряжённого постковидного периода и острых моментов прошлогодней весны, отметил губернатор Денис Паслер.

В 2022 году в Оренбургской области был отмечен один из самых низких за последние 10 лет уровней как общей, так и регистрируемой безработицы. Через областную службу занятости было трудоустроено почти 39 тысяч оренбуржцев.



На портале «Работа России», помимо подбора вакансий и размещения резюме, можно получить услугу по профессиональной ориентации, включая тестирование, подать заявление на профессиональное обучение, на получение психологической поддержки или социальной адаптации на рынке труда.

Граждане, которые решили от-

крыть собственное дело или переехать в другой регион с целью трудоустройства, могут подать заявление в режиме онлайн. Кроме того, через портал можно записаться на обучение в рамках национального проекта «Демография».

В онлайн-формат переведены и услуги по организации сопровождения инвалидов и временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности, подростков и молодёжи от 18 до 25 лет.

В настоящее время в базе вакансий региона - 16 тысяч предложений о работе, в основном по рабочим специальностям в сфере промышленного производства, строительства, транспортных услуг.

Все электронные сервисы и услуги бесплатные. При необходимости оренбуржцы по-прежнему могут посетить центры занятости лично.

www.orenburg-gov.ru

Оренбургские юнармейцы создадут школу юных корреспондентов

Проект регионального отделения «Юнармии» стал одним из четырёх от Оренбургской области, которые в 2022 году победили во всероссийском конкурсе лучших региональных практик поддержки волонтёрства «Регион добрых дел». На их реализацию Оренбуржью выделили более 9 млн рублей.

Нонармейцы получили субсидию в 170 000 рублей на «Школу #Юнкор56» – сеть добровольческих отрядов юных корреспондентов. В проект планируется вовлечь более 400 добровольцев от 8 до 18 лет.

 Оренбургское отделение «Юнармии» объединяет больше 26 тысяч юных оренбуржцев. Они изучают историю страны, своего региона, занимаются спортом, краеведением, участвуют в общественно значимых проектах. Школа юнкоров научит ребят работать с информацией, четко формулировать своё мнение, писать хорошие тексты, выступать перед аудиторией. Это полезные навыки, которые пригодятся им в любой профессии, - отметил Денис Паслер.

На первом этапе волонтёры будут проходить обучающий курс по основам журналистики, получат базовые навыки ораторского искусства и работы в информационном пространстве. Также в программу войдут занятия по концепции «10 граней патриотизма» – единых методических рекомендаций для работы в сфере патриотического воспитания. Эта тема станет частью контента юнармейцев.

Второй этап включает в себя 6 контрольных заданий: подготовку публикации для соцсетей и пресс-релиза для СМИ, составление контент-плана, проведение ин-



тервью, оформление дизайна, организацию тематической встречи, создание онлайн-флешмоба. По итогам работы будет составлен рейтинг 42 отрядов юнкоров.

Также ребята будут вести в социальных сетях группы местных отделений «Юнармии». Активность и качество этой работы тоже войдёт в оценочный лист рейтинга.

Осенью 2023 года пройдёт слёт добровольческих отрядов юнкоров, на котором они представят свои достижения. 10 лучших отрядов получат сертификаты о присвоении статуса «Лучшая школа #Юнкор56».

После завершения проекта юнкоры продолжат работу в отделениях.

www.orenburg-gov.ru

<u>Налоги</u>

Заканчивается четвёртый этап амнистии капиталов

До 28 февраля 2023 года, даты окончания четвёртого этапа амнистии капиталов, граждане могут добровольно представить информацию по своим счетам и вкладам в заграничных банках, долям участия в иностранных организациях, иным финансовым активам, а также контролируемым иностранным компаниям.

/роме этого, физические лица вправе задеклариро-Квать наличные деньги при условии, что положат их на счёт в российском банке в течение 30 дней со дня представления декларации.

Обращаем внимание, что ФНС России обеспечивает режим конфиденциальности сведений. содержащихся в специальной декларации, не вправе передавать их третьим лицам и государственным органам и использовать их для целей осуществления мероприятий налогового контроля.

Налогоплательщики, задекларировавшие своё имущество и счета, получат правовые гарантии сохранности своего капитала, в том числе за пределами РФ, а также освобождаются от уголовной, административной и налоговой ответственности.

Специальная декларация представляется в любой территориальный налоговый орган или в центральный аппарат ФНС России на бумажном носителе лично или через уполномоченного представителя. Не считаются принятыми декларации, отправленные по почте.

С формой специальной декларации и порядком её заполнения можно ознакомиться на официальном сайте ФНС России www.nalog.gov.ru в разделе «Специальная декларация».

Межрайонная ИФНС России №14 по Оренбургской области.

Око закона



Исключается обязанность граждан РФ сдавать ПЦР-тест

Всоответствии с Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 17.10.2022 г. № 22 исключается обязанность граждан РФ, прибывающих на территорию РФ, сдавать ПЦР-тест.

Также исключается обязанность работодателей обеспечивать информирование работников, выезжающих из РФ, о необходимости сдавать ПЦР-тест и проверять наличие медицинских документов, подтверждающих отрицательный результат ПЦР-теста, при привлечении к трудовой деятельности иностранных граждан и лиц без гражданства.

Иностранные граждане и лица без гражданства до прибытия на территорию РФ должны будут заполнить анкету прибывающего на территорию РФ. При этом предоставление отрицательного ПЦР-теста не требуется

Выборочное тестирование на COVID-19 будет проводиться во всех пунктах пропуска через Госграницу РФ (ранее – только в аэропортах).

Порядок исчисления пенсии военнослужащим

Всоответствии с Постановлением Правительства РФ от 02.11.2022 г. № 1966 уточняется порядок исчисления пенсии отдельным военнослужащим, проходящим военную службу по контракту и признанным не годными или ограниченно годными к военной службе по состоянию здоровья.

Речь идёт о военнослужащих-контрактниках, награждённых госнаградами, являющихся ветеранами боевых действий и изъявивших желание продолжить военную службу.

Указанным лицам, назначенным на воинские должности с меньшим должностным окладом, пенсия при последующем увольнении их с военной службы будет исчисляться исходя из оклада по штатной воинской должности, которую они занимали до указанного назначения, либо исходя из оклада по последней штатной должности - по их выбору на основании заявления.

Указанные положения распространяются на правоотношения, возникшие с 24 февраля 2022 года.

Программа «Семейная ипотека»

Всоответствии с Постановлением Правительства РФ от 08.10.2022 г. № 1791 действие программы «Семейная ипотека» распространено на семьи с детьми, рождёнными до конца 2023 года.

Семьи, имеющие детей, могут получить ипотечный жилищный кредит (заём) по льготной ставке до 1 июля 2024 года при условии рождения в семье ребёнка до 31 декабря 2023 года (включительно).

Кроме этого, скорректированы правила возмещения кредитным организациям недополученных доходов по ипотечным жилишным кредитам (займам). выданным на льготных условиях в рамках программ «Семейная ипотека» и «Льготная ипотека».

Правила возврата должнику исполнительского сбора

Всоответствии с Постановлением Правительства РФ от 14.10.2022 г. № 1833 внесены изменения в Правила возврата должнику исполнительского сбора.

Исполнительский сбор будет возвращаться должнику в том числе в случае вынесения судом решения об освобождении от взыскания исполнительского

Действие Правил распространено на структурное подразделение ФССП России, осуществляющее принудительное исполнение исполнительных документов.

> М.А. ПИМАХИН, прокурор района, младший советник юстиции.

Горный лён №3 (1017) 20 января 2023 г.

2023 г. – Год педагога и наставника

Интересный факт об Ушинском. Ушинский был вспыльчивым, но пытался бороться с этим недостатком. Он, например, записывал себе в дневнике установку: «Спокойствие совершенное, по крайней мере, внешнее», а следующей же записью признавался, что не сдержался, разгорячился на уроке. Сокрушался: «Бурчливость сделает из меня старую сварливую бабу». По воспоминаниям коллег, его раздражали затруднения, которые случались у учащихся на занятиях. А вот лекции он читал увлекательно.



<u>Даты в истории</u>

20 января

1714 г.

Петр I издаёт указ, согласно которому дворянину, не постигшему основ знаний, необходимых для службы, запрещалось жениться.

1841 г.

Китай вынужден был уступить Гонконг Великобритании.

1878 г.

Русские войска под командованием генерала М.Д. Скобелева захватили Адрианополь в ходе русско-турецкой войны 1877-1878 гг.

1896 г.

Основание Института физической культуры имени Лесгафта в Петербурге.

1917 г. В Петрограде было создано Русское ботаническое общество.

1920 г.

Родился Федерико Феллини, знаменитый итальянский кинорежиссёр.

1921 г.

Постановление Президиума ВЦИК РСФСР об образовании Дагестанской АССР, ныне – Республики Дагестан.

1944 г.

Войска Красной Армии освобождают Новгород.

1945 г.

Ф. Рузвельт в 4-й раз приносит присягу президента США.

1946 г. Президент США Трумен основывает Центральную разведывательную группу, ставшую впоследствии ЦРУ.

1952 г.

Первый полёт стратегического межконтинентального реактивного бомбардировщика М-4 (103 М) В. Мясищева.

1961 г.

35-м президентом США становится Джон Кеннеди.

Президент США Джимми Картер объявил о бойкоте Олимпийских игр в Москве

2001 г.

43-м президентом США стал Джордж Буш младший.

2002 г.

Германия решила возвратить Египту золотой саркофаг фараона Эхнатона.

2009 г. В Вашингтоне (США) прошла инаугурация 44-го и первого чернокожего президента США Барака Обамы

2013 г. В Краснодаре открыт памятник-бюст Владимиру Высоцкому.

2019 г.

Обнаружены захоронения времён первых фараонов Египта.

А знаете ли вы?..

20 января 1815 года под Петербургом, в Царском Селе (ныне город Пушкин), в Лицее, готовившем высших государственных служащих России, состоялся публичный, с приглашением гостей, экзамен.

а экзамен по литературе (раньше говорили – по изящной словесности) был приглашён поэт и государственный деятель Гаврила Романович Державин. Ему 72 года, он дряхл и особого внимания к экзаменующимся не проявляет. Но вот перед комиссией выходит читать своё стихотворение «Воспоминания в Царском Селе» 15-летний Александр Пушкин:

«Навис покров угрюмой нощи

В седом тумане дальний лес...».

На своде дремлющих небес; В безмолвной тишине почили дол и рощи,

И Державин оживился. Он восхищён, он предрекает 15-летнему отроку великое будущее. Позже Пушкин писал: «Я не в силах описать состояние души моей: когда дошёл я до стиха, где упоминаю имя Державина, голос мой отрочески зазвенел, а сердце забилось с упоительным вос-

торгом... Державин был в восхищении; он меня



требовал, хотел меня обнять... Меня искали, но не нашли...».

Это стихотворение создало Пушкину известность за пределами Лицея. Оно было первым произведением, опубликованным им с полной подписью – Александр Пушкин – в том же 1815 году в журнале «Российский музеум».

Народный календарь



20 января - Иоанн Креститель, Иван Бражный, Перезимье. «Перезимье о весне весть подаёт». В период от Рождества до Масленицы родители жениха засылали сватов к невесте. В этот день «запивали» счастье девичье, а на следующий день «запивали» счастье парня.

21 января – Емельян Зимний, Емельян – накрути буран. В этот день было принято приглашать в гости и угощать кума с кумой, чтобы дети были здоровы. «Если будут сильные ветры с юга к грозному лету».

22 января – Филипп. В этот день обязательно ходили в баню. Хозяйки мыли дом, стирали. «Если на Филиппа ясно – хороший урожай

23 января - Григорий-летоуказатель. Следи-

ПРОДАЁТСЯ БОЛЬШАЯ КВАРТИРА (140 м², два этажа), по ул. Асбестовиков. Планировка свободная, есть 2 спальни, балкон, просторная лоджия, два санузла. Евроремонт, полы с подогревом. Мангальная зона во внутреннем дворике, прилегающий участок 100 м². Рядом парк, магазины, детский сад, попикпиника.

Тел. 8-987-340-39-99.

ли за погодой: «Какой этот день, такое и лето». Примечали по инею, какое лето будет: дождливое или засушливое. «Если на сенных стогах есть иней, то лето будет мокрое», «Если иней на деревьях – к сырому году, холодному лету», «Если иней весь день, то лето будет ненастное, молодая рожь начнёт цвести под самый дождь». «На Григория ветер с юга – к грозному лету».

24 января - Феодосий-весняк. В этот день бывали Федосеевские морозы; следили за погодой и делали прогнозы на будущее: «Тёплые дни января недобром отзываются, бойся январской весны», «Хилая зима живуча», «Оттепель в этот день - к затяжной весне, стужа - к позднему и трудному посеву яровых», «Федосеево тепло – на раннюю весну пошло», «Тёплый Феодосий не отзовётся добром летом», «Если морозный Феодосий – яровые посеешь поздно».

25 января - Татьяна Крещенская. По погоде этого дня тоже судили о будущем лете и прогнозировали урожай: «Если на Татьянин день морозно и солнечно, небо ясное - к урожаю, раннему прилёту птиц», «На Татьяну тёплая метель – к засухе и неурожаю», «Если в этот день идёт снег, то лето будет дождливое». В этот день славили Солнце: хозяйка пекла большой каравай, который делился на всех членов семьи.

26 января - Ерёма. Про этот день, который часто бывал морозным, говорили: «Ерёма – сиди дома», «Ерёма на печи, а кошка в печурке». «Если лес трещит – к затяжным морозам», «Если лес шумит – к снегу и оттепели», «Сильная тяга в печи – на мороз, слабая – к теплу». Следили за поведением кошки и по нему предсказывали будущую погоду, например: «Если кошка по полу катается – к теплу».

Работа в сфере бухгалтерского аутсорсинга



ном предприятии.

Тел.: 8(35368) 2-17-98, 2-03-49.

Заработная плата высокая.



- Плохо, когда пусто...
- На душе?
- В холодильнике...

Чиновник взял от жизни всё. Что и было установлено в ходе обыска.

- Саша, а как Ваша жена относится к алкоголикам?
 - Она к ним относится.
- Марик, ты уже купил шо-нибудь на Новый год?
- Таки да.
- Шо именно?
- Бутылку вина, красной икры и семечек.
- Ой вэй, а зачем тебе семечки?
- Вино, шобы выпить, икра, шобы закусить, а семечки, шобы наплевать на все трудности!
- Милый, ты помнишь какой завтра день?
- Конечно, десятилетие нашей свадьбы.
- И как мы отметим праздник?
- Какой праздник?!
- Нюма, как ты думаешь, мине-таки идёт эта беретка?
- Цилечка, скажу честно: тебе уже идёт всё!

Один наглый телесурдопереводчик целый месяц вместо новостей рассказывал, какой он хороший муж на час.

- Ви слышали новость?
- А шо случилось?
- Один хитрый больной хотел в поликлинике без очереди попасть к травматологу,
- И попал сразу в реанимацию!
- Мой 17-летний сын не пьёт! Откуда такая уверен-
- ность? друзья его жаловались.

.

(ВНИМАНИЕ! Некоторые анекдоты могут содержать отступления от норм литературного языка).

Главный редактор Н.В. НАЗАРЕНКО. Редакционная коллегия: технический редактор И.В. КОЦАРЕНКО.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ56-00644 от 25 февраля 2016 года.

Учредитель: Общество с ограниченной ответственностью издательство «Горный лён» (462781, ул. Ленина, 7, офис 106, г. Ясный, Оренбургская область).

ООО Издательство «Горный лён» Адрес редакции и издателя: 462781, Оренбургская обл., г. Ясный, ул. Ленина, 7, офис 106. Тел. 2-80-08, 2-86

Газета отпечатана в типографии «Редакция газеты Газета отпечатана в типографии «гедакция газеты «Ясненский вестник» – Ясненский филиал Государственного унитарного предприятия Оренбургской области «Региональное информационное агентство «Оренбуржье». 462781, Оренбургская обл., г. Ясный, ул. Свердлова, 5а.

 Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

* За содержание рекламы и объявлений ответственность несет рекламодатель. * Газета выходит один раз в неделю по пятницам.

Тираж 2000 экз. Объём 1,5 п.л. Заказ № 3. Печать офсетная. Электронная почта: gazeta@orenmin.ru Подписано в печать 19.01.2023 г. по графику в 15.00 час., фактически - в 16.00 час

© Все права защищены

R Публикуется на правах рекламы

12+